

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Девочка из Меленок

Инна Коротаева



Здравствуйте, уважаемая редакция

В Интернете моё внимание привлекла очень интересная фотография и статья к ней под названием «Девочка из Меленок». Возможно Вам об этом давно известно, но на всякий случай высылаю собранные сведения. Уж больно яркая история этой героической женщины! И если правильно понял, она может здравствовать и сегодня в г. Муроме.

Статья эта была опубликована одной из Ярославских журналисток Инной Коротаевой в 2017 году. К сожалению, её уже нет. Но оставлен список литературы, принадлежавший ей. Среди него и статья «Девочка из Меленок» от 15.01.2017 г.

Судя по рассказу героини (девочка в белой блузке в центре), это фото относится к концу июля 1941 года, сформированная дивизия от Меленовского района отправлялась на фронт. И идут они по Комсомольской улице, совсем рядом с Вашей редакцией.

Сведения эти можно найти в Интернете: «Меленки - Старые фотографии». Может в Вашей работе пригодятся. Самые добрые пожелания всем сотрудникам редакции.

С уважением Е.Мельников
« 19 » февраля 2020 г.

Как-то мы уже писали об участнице войны Евлампии Петровне Трохачёвой, публикация называлась «Девушка в пилотке». С тех пор завязалась между нами тёплая дружба. Однажды, перебирая её старые фотографии, наткнулась я на такой снимок: улица небольшого городка, тесно стоят люди на тротуарах, а по мостовой идёт колонна - одни мужчины. Впереди - девочка в белой блузке, в руках - чемоданчик с красным крестом. С обеих сторон - плечистые офицеры в португях.

- Девочка - это я, - пояснила Евлампия Петровна.

По примеру отца-фельдшера пошла в медицину. Начала работу в 1939 году, в финскую войну, в хирургическом отделении Меленовского госпиталя Владимирской области. Быстро освоила азы хирургии.

- Хирург заметил мою ловкость, быстроту и знания и стал брать меня ассистировать на любую свою операцию. Большинство раненых поступало с обморожениями, мы ампутировали фаланги пальцев, руки, ноги. А 22 июня 1941 года нагрянула Отечественная война. На второй день меня мобилизовали в райвоенкомат помогать медкомиссии.

Целый месяц она проверяла зрение, слух, определяла рост, размер обуви новобранцев со всего Меленовского района. Набралась целая дивизия. И наступило время отправки на фронт. Город провожал земляков, а вместе с ними и медсестру, вернее, уже старшину медицинской службы.



Вот и встала она впереди дивизии - справа военком, слева - комиссар. Сели в поезд и по узкоколейке доехали до города Коврова. Там на обмундировании, когда дошла очередь до Евлампии, её полковник спросил:

- А ты куда, девочка?

- На фронт.

- Кто это выдумал такую красавицу и сразу на передовую? Где работаешь?

- В хирургии госпиталя 3844.

- Вот тебе, милая, там и место.

И вернули Евлампии в госпиталь. Раненые с фронтов поступали потоком. У Евы (так её звали для краткости) была четвёртая группа крови с положительным резусом - годилась почти во всех слу-

чаях, она и сдавала её много, прямым переливанием.

Госпиталь перемещался вместе с линией боёв. Однажды во время обхода окопов Евлампии ранило. Рана оказалась серьёзной, с осложнением. Девушку отправили с транспортом раненых. В бессознательном состоянии её сняли в Муроме, где ждала «скорая помощь». Лечил тот же хирург, с которым ещё с финской войны работала она за одним столом.

Выписали Евлампии с инвалидностью, а было девушке всего двадцать три года.

Орденами и медалями отмечен её боевой путь. После войны были и любовь мужа, лауреата Сталинской премии, и двое сыновей. А потом потеряла всех троих: 37-летнего

мужа, взрослых сыновей, сама перенесла три инфаркта. И теперь частенько лежит в госпитале ветеранов и инвалидов и в других больницах. Вот и 86-й год рождения встречала в госпитале, в невралгии. Здесь все хорошо знают её, относятся с родственным участием и уважением.

А ещё Евлампия Петровна пишет стихи. В день рождения на тумбочке у кровати лежала школьная тетрадка, в ней воспоминания о девочке из Меленок и строки:

Осталось нас совсем немного,

Наш строй редееет с каждым днём...

«Северный край», 22 февраля 2008 г.

Copyright: Инна Коротаева. 2017 г.

Теплые поздравления от депутата

С 8 Марта!



Женщины-ветераны, участницы Великой Отечественной войны, которые плечо в плечо вместе с мужчинами прошли тяжёлые испытания в годы лихолетья, - особая категория представительниц прекрасного пола. В юбилейный год Великой Победы и, тем более в преддверии Международного женского дня, хочется чествовать их по-особенному. Женщины эти удивительной судьбы. Каждая внесла личный вклад в Великую Победу, защищая наравне с мужчинами каждую пядь родной земли. Те, кто работал в тылу, трудились не менее героически, чем их ровесницы на фронтах, выпуская продукцию для фронта, для Победы. В канун 8 Марта женщины - ветераны принимают поздравления от депутата Госдумы РФ Игоря Игошина. Цветы, подарки, слова благодарности за подвиг, за Победу, добрые пожелания здоровья и жизненных сил звучат от него в адрес наших защитниц.

Сегодня речь пойдет об участнице Великой Отечественной войны, жительнице г. Меленки Завражновой Татьяне Яковлевне (на снимке). В эти весенние предпраздничные дни поздравил ее с праздником Игорь Игошин. Татьяна Яковлевна в январе 2020г. отметила свое 97-летие. Сегодня заботой и вниманием ее окружают дети, внуки, правнуки. И пусть так будет еще много лет. Пусть каждый год вновь и вновь приходит победный май, и в чистое мирное небо взмывают праздничные салюты, пусть как можно дольше рядом с нами будет наше героическое поколение Победителей. «Накануне Международного женского дня я и мои помощники поздравляем наших героических женщин и желаем им крепкого здоровья и жизненных сил, хорошего настроения», - говорит Игорь Игошин.

Л.Н. КУЗОВЦОВА.

ТРУДОУСТРОЙСТВО

Вакансии есть, но платят мало

"Владимирские ведомости" выяснили, какие профессии во Владимирской области самые востребованные и высокооплачиваемые.

(Уровень безработицы в России в этом году составил 4,7% - примерно 3 млн человек. Для сравнения: во Франции этот показатель равен 8,6%, в Италии - 9,8%,

в Испании - 13,8%).

Спрос есть на все категории сотрудников. На начало года требовалось 6 594 служащих: больше тысячи специалистов (речь в основном о чиновниках), 918 врачей, 638 инженеров, 549 медсестер, 510 военнослужащих, почти 300 педагогов, больше сотни бухгалте-

ров, а также воспитатели в детские сады и техники, фельдшеры и охранники, лаборанты и страховые агенты, технологи и ветврачи, программисты и социальные работники, юристы и менеджеры. Однако из 30 самых востребованных вакансий служащих предлагаемый средний заработок выше 30 тысяч

рублей только у врачей и оперативников. А по 8 видам вакансий предложения о заработке даже до 20 не дотягивают.

В топ-30 самых востребованных профессий квалифицированных рабочих лучшие предложения владимирские работодатели приготовили для составителей фарша (35 тысяч

руб.), формовщиков колбасных изделий (32,7) и шлифовщиков (33,4).

Больше всего местные компании нуждаются в швеях (2 430 запросов при 55 соискательницах), операторах различных специальностей (1122), слесарях (660), водителях (634) и продавцах (366). Правда, зарплаты у них варьируются в среднем от 19 тысяч, как у швей, до 25 тысяч - у водителей.

Среди неквалифицированных профессий самы-

ми топовыми являются уборщики (562 предложения, зарплата 13,6 тысячи), подсобные рабочие (335, з/п 15283), укладчики-упаковщики (211, з/п 18 тыс.). Также на начало года требовались 120 дворников, 119 грузчиков, 104 кондуктора, 91 почтальон, 39 работников рыбы, 25 киоскеров.

По материалам областных СМИ подготовила Татьяна ГОНЧАРОВА.